

STRATEŠKI PLAN UDRUGE RODITELJA DJECE S POTEŠKOĆAMA U RAZVOJU “BRAČKI PUPOLJCI” “2021-2024

1. UVOD

Strateški plan Udruge roditelja djece s teškoćama u razvoju „Brački pupoljci“ izrađen je početkom 2021. godine. U procesu planiranja sudjelovali su zaposlenici Udruge, voditelji projekata, Upravni odbor i Nadzorni odbor Udruge.

Cilj izrade Strateškog plana u ovom razdoblju jest određivanje jasnih smjernica razvoja Udruge, pristupa organizacije vlastitom programskom i organizacijskom razvoju te pozicioniranju u području rada.

U trogodišnjem razdoblju (2021-2024) naglasak u strateškom razvoju Udruge bit će na aktivnostima koje se već uspješno provode i kroz koje će se nastaviti promovirati kroz aktivno uključivanje roditelja u kreiranje politika koje se tiču djece i obitelji; zagovarati i promicati prava i interesa djece s poteškoćama te promicati i nadalje uspješnu integraciju među njihove zdrave vršnjake. Također, nastojat će se osigurati samoodrživost organizacije sa snažnim kapacitetima i jasnom vizijom razvoja.

O UDRUZI I DIJELU NJENOG DJELOVANJA KROZ GODINE:

Udruga Brački pupoljci nastala je iz potrebe i želje bračkih roditelja djece s teškoćama, da na rodnom otoku svojim najranjivijim članovima osiguraju što kvalitetniju skrb. Od početka se uz snažnu potporu cijele zajednice razvija u pozitivnom smislu., uređuje prostor i zapošljava terapeute.

2012. g. vodstvo udruge piše projekt za HRVATSKI TELEKOM pomoću kojeg smo informatički opremili udugu.

Organiziraju se redovite tematske radionice, u kojima članovi s roditeljima i prijateljima Udruge izrađuju prigodne motive. Zapošljavaju se kroz ugovor o djelu defektolog, učiteljica i fizioterapeut. Posebna pažnja se posvećuje predškolicima i školarcima koji se integriraju u redovite vrtiće i škole, bilo kroz pripremu za školu, ponavljanje gradiva ili kroz edukaciju roditelja u borbi za asistente svojoj djeci.

Kroz suradnju s različitim organizacijama civilnog društva pomažemo organizirati pojedince i organizacije u zajedničkim akcijama kojima se financira rad Udruge. Timu udruge pridružuje se senzorna terapeutkinja, te u suradnji s roditeljima polako počinjemo opremiti senzornu sobu, kojoj se djeca posebno vesele.

Organiziramo prve edukacije: Jacqueline Bat, koordinatorica službe podrške u obitelji u Udruzi za autizam, održala je edukaciju za roditelje. Teme su bile: 1. Rana intervencija u obitelji za djecu sa poteškoćama iz autističnog spektra (prof.dr.sc. Jasmina Škrinjar Frelj) 2. Određivanje stupnja emocionalnog razvoja kod djece sa poteškoćama (prof.dr.sc Anton Došen Nizozemska).

I u **2013. i 2014g** Udruga Brački pupoljci kontinuirano pruža uslugu nužnih terapija djeci, širi broj terapeuta i terapija, organizira radionice i humanitarna događanja koja imaju za cilj financiranje terapija djeci.

Prijavljuje se na natječaj u provedbi programa/projekta sufinanciranih od Splitsko-dalmatinske županije, **projektom „Zajedno u različitosti“**. S odobrenim sredstvima sufinancira usluge terapija djeci.

U sljedećim godinama Brački pupoljci se razvijaju u pozitivnom smislu. Kroz različite projekte podižu kvalitetu života svojim korisnicima, osiguravaju pomoćnike u nastavi, mnoštvo didaktičkog materijala i psihologa udruzi.

Realizirani projekti:

(2013/2014g. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta „Moja škola moj dom“

2014g. Zaklada “Hrvatska za djecu“- „Bezbržno cvjetajmo“,

2014/2015g. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta „Korak u život“

2014./2017g. Ministarstvo socijalne politike i mladih „Za bolje sutra,

2015/2016g. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta „Sigurnim koracima u školu

2016/2017g. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta „Za radosno školovanje“

Kroz **2016 i 2017g.** nastojimo unaprijeđivati i dalje svoje djelovanje te nastavljamo uspješnu međusektorsku suradnju.. Crveni križ, LVC Brač i Brački pupoljci zajednički organiziraju različita događanja.

Kroz suradnju sa medijima (Radio Split) predstavljamo Udrugu i upoznajemo javnost s njenim radom i napretkom kroz godine.

U radni posjet Udruzi došli su Ministrica demografije, mladih i socijalne politike Nada Murganić, državna tajnica Maja Pletikosa i tajnica službenog kabineta Kristina Greber Sertić. Ministrica je naglasila važnost udruge za život djece s teškoćama na Braču, uz preporuku da zatražimo ugovaranje socijalnih usluga preko tog ministarstva.

Centru za socijalnu skrb Brač ukazali smo na problematiku nepovoljnog položaja djece s poteškoćama u bračkim vrtićima. Baš zbog te problematike, u suradnji sa Centrom za socijalnu skrb- Brač, održan je sastanak zamjenice i savjetnice pravobraniteljice za osobe s invaliditetom sa čelnicima lokalne samouprave, ustanovama predškolskog odgoja, i predstavnicima naše udruge.

Na sastanku su izneseni glavni problemi sa kojima se suočavaju obitelji djece s teškoćama, uz preporuku da se osigura rana intervencija djeci kroz institucije predškolskog obrazovanja. Naglasile su pri tom veliku ulogu i važnost naše Udruge, uz preporuku općinama i Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku da nam osiguraju svu moguću potporu u radu.

Jadroliniji smo ukazali na veliki financijski trošak otočkim obiteljima djece s teškoćama koje su na svaki način vezane za kopno. U dogovoru s njima, za 22 naša člana sa velikim i kroničnim poteškoćama, njihove pratioce i vozila odobren je popust od 90% na trajektne karte.

Zato je ovo veliki uspjeh i financijsko rasterećenje našim obiteljima

U 2019g. Udruga brački pupoljci je kao priznanje svom djelovanju dobila nagradu Grb Grada Supetra. Nakon vrlo uspješnog predavanja roditeljima

Održano je i više predavanja za roditelje i odgajatelje od strane senzornog terapeuta, iz područja senzorne integracije. Pozivu su se odazvali mnogi djelatnici bračkih vrtića.

Iste godine u Nerežišćima je nastala INICIJATIVA od strane svih načelnika na otoku i gradonačelnice Grada Supetra, Crvenog križa i udruge Brački pupoljci, za izmjenu članka **47. Zakona o prijevozu u linijskom i obalnom pomorskom prometu** na

način da isti u budućnosti regulira ostvarivanje prava na besplatan prijevoz u javnom prijevozu za djecu s teškoćama u razvoju sa prebivalištem na otoku koja zbog tjelesnih, senzoričkih, komunikacijskih, govorno-jezičnih ili intelektualnih teškoća trebaju dodatnu podršku za učenje i razvoj, kako bi ostvarili najbolji mogući razvojni ishod i socijalnu uključenost, osobe s težim invaliditetom sa prebivalištem na otoku čija dugotrajna tjelesna, mentalna, intelektualna ili osjetilna oštećenja, koja u međudjelovanju s različitim preprekama mogu sprječavati njezino puno i učinkovito sudjelovanje u društvu na ravnopravnoj osnovi s osobama bez invaliditeta, a čiji je status reguliran nadležnim **Centrom za socijalnu skrb**.

Iste godine svečanom sjednicom Županijske skupštine u splitskom HNK obilježen je Dan Splitsko-dalmatinske županije pri čemu su dodjeljene pojedinačne i skupne nagrade. Brački pupoljci dobili su skupnu nagradu za svoj rad.

Predstavnica udruge Brački pupoljci sudjelovala je na Konferenciji "Civilno društvo 2030.:HR- EU_Mediteran" u Šibeniku, održanoj od 23. do 25. listopada. Konferenciju je organizirala i u potpunosti financirala Zaklada civilnog društva za sve korisnike institucionalne podrške.

, Za kampanju „Nešto zbilja važno“, zajedno sa **CTA komunikacije** Udruga osvaja **najprestižniju svjetsku PR nagradu „Golden World Awards for Excellence“**

Međunarodne udruge za odnose s javnošću (International Public Relations Association – [IPRA](#))

Iste godine na sastanku s ravnateljicom CZOO Juraj Bonači izložili smo Inicijativu kojom bi svoj bračkoj djeci s nekim vidom poteškoće u razvoju osigurali brži, cjeloviti i kvalitetniji pristup u detektiranju poteškoća kao i otklanjanju ili ublažavanju istih. Ravnateljica Snježana Čotić pozdravila je ovu inicijativu, pa se nadamo uspješnoj suradnji i zajedničkim projektima u budućnosti uz podršku nadležnog Ministarstva. Još jednu vrijednu marketinšku nagradu, šestu u nizu „EFFIE“ za zajedničku kampanju „NEŠTO ZBILJA VAŽNO“ uručio nam je u ime CTA KOMUNIKACIJE Goran Turković. Kroz mnoge projekte Brački pupoljci su osigurali pomoćnike u nastavi, elektroničke uređaje i opremu u prostorijama udruge, razne edukacije i izvannastavne aktivnosti. Velikim humanitarnim akcijama osiguravaju se financijska sredstva potrebna za provođenje terapija i stabilno poslovanje, pa možemo sa zadovoljstvom ustvrditi kako se udruga stalno razvija u pozitivnom smislu.

VIZIJA I VRIJEDNOST

Udruga "Brački pupoljci" je organizacija civilnog društva koja podupire razvoj demokratskih odnosa u društvu kroz zaštitu, poštivanje i zalaganje za prava i interese djece s poteškoćama i teškim socijalnim statusom na otoku Braču i njihovih obitelji te jačanje glasa roditelja u kreiranju politika i odluka koje se tiču djece i obitelji. Vizija Udruge je pomicati granice u ostvarivanju bolje i kvalitetnije skrbi o djeci na otoku Braču, ukazivanje na potrebu rane intervencije zbog povećanja broja djece s teškoćama, te potrebe svih ostalih socijalnih usluga. Misija Udruge u ovom razdoblju dovesti je ranu intervenciju na otok i unaprijediti kvalitetu života školske djece kroz radionice brige o sebi i sportske izvannastavne aktivnosti.

PRINCIPI DJELOVANJA

Udruga roditelja „Brački pupoljci “ svoje djelovanje zasniva na radu za opće dobro u skladu s vrijednostima odgovornosti, tolerancije, uvažavanja različitosti, nediskriminacije i jednakosti pristupa, promicanja dobrobiti i nenasilja.

U svom radu zalagat ćemo se i dalje za poticanje participacija djece i mladih u svim pitanjima koja se tiču njihovih prava, kao i participacije roditelja u svim pitanjima koja se tiču njihove djece i obitelji. To vidimo kao jedan od puteva ka inkluzivnom društvu - društvu osjetljivom za potrebe svih svojih građana, a osobito djece s teškoćama i njihovih roditelja.

Razvijat ćemo informiranje utemeljeno na znanstvenim spoznajama. Sudjelovat ćemo u kontinuiranom procesu učenja i promišljanja koncepta „roditeljstvo u najboljem interesu djeteta“ koji je u cijelom svijetu potakla UN-ova Konvencija o pravima djeteta (1989.).

Razvijat ćemo vještine zagovaranja volonterstva, te stvarati prilike za sudjelovanje i doprinos svih zainteresiranih osoba kroz razne humanitarne akcije i mrežu podrške.

OPIS ORGANIZACIJE

Udruga roditelja „Brački pupoljci “ je neprofitna organizacija, koja djeluje na području Republike Hrvatske, na području otoka Brača. Udruga ima Statut, Poslovnik o radu Upravnog odbora, Pravilnik o radnim mjestima, te Pravilnik o financijskom poslovanju kojima regulira svoj rad.

Prema Statutu Udruge tijela upravljanja su:

- Skupština
- Upravni odbor
- Nadzorni odbor

Skupština je najviše tijelo upravljanja Udruge, a sačinjavaju je svi redoviti članovi Udruge. Između dva zasjedanja Skupštine Udrugom upravlja Upravni odbor. Upravni odbor broji 3 člana koji između sebe biraju predsjednika, dopredsjednika i tajnika Upravnog odbora. Upravni odbor provodi zaključke i odluke Skupštine, donosi pravilnike i druge podstatutarne akte Udruge. Predsjednik, dopredsjednik i tajnik, osobe su ovlaštene su za zastupanje Udruge. Njihov rad nadgleda Nadzorni odbor koji bira skupština.

U određivanju strateških prioriteta Udruge roditelja „Brački pupoljci“ od značaja su nastavak suradnje sa ostalim srodnim udrugama, ojačavanje mreže podrške među otočkim udrugama, pojedincima i organizacijama civilnog društva, na način da zajedničkim snagama osvijestimo širu zajednicu i vladajuće, o poteškoćama na koje nailaze osobe sa invaliditetom i njihove obitelji pri inkluziju u sve prirodne sredine.

Polazimo od činjenice:

Vlada RH donijela je 2014. novu Nacionalnu strategiju za prava djece u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2014. do 2020.g. Polazeći od Strategije Vijeća Europe o pravima djeteta (2012. – 2015.) i EU Agende za prava djece, ova Strategija je usmjerena na četiri strateška cilja:

1. Unapređivanje sustava i osiguravanje usluga prilagođenih djeci u pet značajnih područja života djeteta odnosno u sustavu pravosuđa, sustavu zdravstva, sustavu socijalne skrbi, sustavu obrazovanja te u sportu, kulturi i drugim aktivnostima slobodnog vremena;
2. Eliminacija svih oblika nasilja nad djecom;
3. Osiguranje prava djece u ranjivim situacijama,
4. Osiguranje aktivnog sudjelovanja djece.

Svi međunarodni i nacionalni dokumenti ističu značenje suradnje s roditeljima i razvoj najrazličitijih oblika potpore roditeljima u obavljanju njihove složene uloge podizanja djeteta. Roditelji danas trebaju posebne informacije, potporu i vještine koje će im pomoći u vlastitom razvoju i u razvoju njihove djece. UN-ova konvencija o pravima djeteta (1989.g.), skrećući pažnju na djecu, dajući im prava kao pojedincima, redefinirala je ne samo njihov položaj u društvu već i odnos između roditelja i djece.

Naznačeni trendovi u okruženju kao i snažan potencijal Udruge, izgrađen tijekom 12 godina njezinog predanog i aktivnog djelovanja na području promocije i zaštite prava djeteta, okvir su za određivanje strateških pravaca djelovanja u sljedećem razdoblju.

SNAGE	SLABOSTI
<ul style="list-style-type: none">-Brački pupoljci su jedna od utjecajnijih udruga na otoku Braču, poznata u javnosti, ali i Splitsko dalmatinskoj županiji, prepoznata od strane ključnih dionika-iskustvo u pisanju i provedbi projekata i administraciji-uključenost volontera u rad-unaprijeđena kvaliteta rada i međusektorska suradnja- godinama uspješno integrira članove u redovne sustave obrazovanja-širi svijest o životu i potrebama najranjivijih u zajednici putem medija i humanitarnim djelovanjem na razini cijelog otoka	<ul style="list-style-type: none">-nedostatak sustavnog financiranja- visoki administrativni zahtjevi vezani uz projekte- nepovoljno okruženje za razvoj i podršku civilnom društvu

ANALIZA DIONIKA

Korisnici

Djeca i mladi s poteškoćama u razvoju otoka Brača i njihove obitelji.

Javni sektor

Vrtići, osnovne škole, srednje škole, centri za odgoj i obrazovanje s područja Splitsko dalmatinske županije
Centar za socijalnu skrb otoka Brača
Hrvatski zavod za zapošljavanje
Crveni križ otoka Brača

Državne institucije

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Ministarstvo zdrastva, Ministarstvo regionalnog razvoja I fondova EU, Ured za udruge, Ured za ljudska prava i nacionalne manjine, Ured pravobraniteljice za osobe s invaliditetom

Regionalna i lokalna samouprava

Splitsko-dalmatinska županija, gradovi Split i Supetar te bračke općine

STRATEŠKI CILJEVI

Strateški ciljevi	
Specifični cilj	Aktivnosti
Nastaviti provoditi savjetovanje i ranu intervenciju kod djece do 3g. starosti.	Individualni rad i grupne aktivnosti te psihološka podrška djeci i roditeljima koji se prvi put suočavaju sa poteškoćom svog djeteta.
Individualne terapije sa ciljem da se djecu što bolje pripremi na integraciju u redovne sustave odgoja i obrazovanja	priprema i realizacija individualiziranih programa prilagođenih svakom djetetu, obzirom na poteškoće
I dalje razvijati suradnju sa odgojno-obrazovnim institucijama i lokalnim samoupravama na otoku.	Kroz projekt Ministarstva osigurati i educirati pomoćnike u nastavi. Educirati odgojitelje, učitelje i profesore i o specifičnim potrebama djece koja im dolaze.
Razvoj i širenje socijalnih usluga, umrežavanje i poticanje međusektorske i međuresorne suradnje	Suradnja psihologa s organizacijama i ustanovama socijalne skrbi - Javna priopćenja i nastupi putem medija, web i facebook stranice Udruge

